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2.1 

 

Satz von Pythagoras im Dreieck AMS: 

 
AS² = AM² + MS² = 9² + 10² = 181 cm² |ⱱ 

 
AS = 13,45 cm 

 

             MS      10 cm 
tan α = ----- = -------- = 1,1111 --> α = 48,01° 

             AM       9 cm  
 

2.2 

 

Sinussatz in einem beliebigen Dreieck AMP: 
 

β = 180° - α - φ = 180° - (48,01° + φ) 
 

sin β = sin 180° - (48,01° + φ) = sin (48,01° + φ) 
 

 



  AM       AP 
------ = ------ | * sin φ 

sin β      sin φ   
 

                 AM * sin φ                9 cm * sin φ  
AP(φ) = --------------------- = --------------------- 

             sin (48,01° + φ)       sin (48,01° + φ)   
 

In einem beliebigen Dreieck AQP gilt: 
 

             PQ 
sin α = ------- | * AP(φ) 

            AP(φ)   
 

                                   9 cm * sin φ * sin 48,01°      6,69 cm * sin φ 

PQ(φ) = sin α * AP(φ) = ------------------------------ = --------------------- 
                                           sin (48,01° + φ)           sin (48,01° + φ) 

 
MC = BC/2 = 12 cm/2 = 6 cm 

 
            0,5 * AM * PQ(φ) * MC     0,5 * 9 * 6 * 6,69 * sin φ 

V(φ) = -------------------------- = ------------------------------- cm³ 
            3 * sin (48,01° + φ)           3 * sin (48,01° + φ) 

 
              60,21 * sin φ   

V(φ) = --------------------- cm³ 

            sin (48,01° + φ) 

 
2.4 

 

             0,5 * BC * AM * MS      0,5 * 12 * 9 * 10  
VABCS = ------------------------ = --------------------- cm³ = 180 cm³ 

                          3                                3 
 

Im Dreieck AMP2 gilt: 
 

φ = 90° - φ = 90° - 48,01° = 41,99° 
 

                  60,21 * sin 41,99° 
V(41,99°) = -------------------------- cm³ = 40,28 cm³ 

                sin (48,01° + 41,99°)     
 

Verhältnisgleichung: 
 

180 cm³ : 100% = 40,28 cm³ : x% 

 
180 * x = 40,28 * 100 | :180 

 
       40,28 *100  

x = -------------- = 22,38% 

           180 

 



2.5 

 

Satz von Pythagoras im Dreieck AMC: 
 

AC² = AM² + MC² = 9² + 6² = 117 cm² |ⱱ 
 

AC = 10,82 cm 
 

AC = AP2 
 

                    9 * sin φ   
10,82 = -------------------- | *(sin (48,01° + φ) 

              sin (48,01° + φ)    
 

10,82 * sin (48,01° + φ) = 9 * sin φ | :10,82 

 
sin 48,01° * cos φ + cos 48,01° * sin φ = 0,83 * sin φ | :cos φ 

 
0,7433 + 0,669 * tan φ = 0,83 * tan φ | - 0,669 * tan φ 

 
0,7433 = 0,161 * tan φ | : 0,161 

 
tan φ = 4,6168 --> φ = 77,78°  

 
2.6 

 
VAMPC wird dann am größten, wenn AP = AS --> 

 
                  0,5 * MC * AM * MS      0,5 * 6 * 9 * 10  

VAMPCmax = ------------------------ = -------------------- cm³ = 90 cm³ --> 

                                 3                              3 
 

Es gibt kein Volumen > 90 cm³ für VAMPC. 
 


